

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的文章，见证他们的成长！



游花果山

平城区文慧小学四(2)班 张芮宁

“瀑布从天而降，洞内奥妙无穷。”暑假里，我和爸爸、妈妈、姐姐、表弟一起去花果山，一路上我们一家子有说有笑。不知走了多久，我们来到了花果山，我抬头仰望，山相当高，突兀森郁，很有气势。

我迫不及待地和家人快步顺着台阶跑了上去，台阶比较陡，才刚刚爬了一半，我已经气喘吁吁汗流浃背，表弟说：“这简直是泰山的18盘。”，可是不管怎样，来了就要坚持到底，不能半途而废，我们咬着牙，放慢了速度。又走了一小段路程后，腿开始发麻，脚像灌了铅似的，怎么都抬不起来，但我心中依然保持着不能半途而废的想法，于是又站了起来继续出发。看到离山顶还挺远，我们便坐在台阶上，爸爸走过来说：“累了吧，路还远，要不坐缆车吧。”

坐上缆车，从上往下看着，隐隐约约的山道，我似乎感受到了一丝恐惧，山道蜿蜒曲折，像游龙潜卧在群山中，时隐时现，山峦相映，绿树红花，不时飘来阵阵清香，小鸟在林间欢快地歌唱。

下了缆车，刚才的疲惫和害怕全都抛在了脑后，我顺着流水声快步地走去，来到水帘洞前，我想像七十二变的孙悟空一样穿过瀑布进洞去，爸爸一把抓住我说：“旁边有入口！”走进洞内，里面很宽，有三间房子那么大，向外看去，瀑布前的孙猴子在拂拭头戴的红冠，身披大红袍，爸爸给我拍了一张照片留念。

离开水帘洞，我们在车站排队等候下山，出了花果山。

大同大学附属小学五(12)班 吴语桐

我的书桌上放着一盏可爱的小台灯，它是五年前爸爸送给我的生日礼物。

小台灯造型独特，圆圆的灯座，修长的灯杆，灯上面撑着一个蓝色的圆形灯罩，灯罩下面嵌着一支晶莹的灯管。打开台灯，柔和的灯光立刻洒满书桌，照亮我的书本，也照亮了整个书房。

每一个学习的夜晚，小台灯都散发着光芒，站在桌子上静静地陪着我。春天，我会在台灯旁边放一束野花，在灯的照耀下，我在日记本上写下“一年之计在于春”的格言；秋天，我会在灯座上放几片落叶，吟诵着“黑发不知勤学早，白首方悔读书迟”的诗句。一年又一年，小台灯已陪我度过了五个春秋，我们已经成为亲密无间的“好朋友”。

小台灯的光芒经常鼓励我战胜困难。一次我做作业时，遇到了一道非常难的奥数题，怎么都解不出来。我烦躁不已，站了起来，“啪”的一声把灯关上了，书房顿时一片漆黑。小台灯的光芒消失了，我的心

里突然感到空落落的。黑暗中，我们似乎听到了小台灯的鼓励：“小主人，遇到难题怎么能轻易放弃呢？坚持下去你一定会成功的。”我冷静下来，重新打开台灯，它的光芒又洒在了书本上。在柔和的灯光下，我又仔细看了一遍题目，冷静地思考。最终，我找到突破口，于是我改变解题思路，终于解出了那道难题。当时，我真想对小台灯说：“谢谢你，我的好伙伴！”



诗词两篇

(一)

采桑子·驿馆青瓷烟村少

驿馆青瓷烟村少，
翠木萧萧。
征路迢迢。
青峰和田带中摇，
画酒浓惜屏山俏，
绝塞狼火，
北雁南行归意了。

(二)

减字木兰花·读秦末调感

琵琶声动，客驿桃花刘郎老；
后庭隔岸，国破山河落照红。
彤霞晓露，樱唇半掩眸暗惆；
辞了宫人，孤墓犹思凄凄坟。

大同市实验小学六(7)班 王誉璇

我们班的“小书迷”

平城区47校三(8)班 刘焰然

我们班有这样一个小男孩儿，他瘦瘦的，戴着一副眼镜，看上去文质彬彬的，他可是一个不折不扣的“小书迷”。

他非常喜欢读书，他家的藏书非常多，他的书房就像一个书香四溢的藏书阁。周末时，他最爱去的地方便是图书馆。学校的课余时间也被他利用起来，下课、午读的时候，都会看到他手捧一本课外书如饥似渴地读着。他看书时专心致志，一双炯炯有神的大眼睛紧紧地盯着书上的每一个字，再吵的声音都别想打扰到他。他涉猎广泛、知识渊博，还经常会把他看到的东西讲给我们听，他对所读书中的人物非常熟悉，讲起那些人物的事迹和经历时如数家珍。

说起我这个“小书迷”同学，我们之间还有一个“小误会”。有一次，我带了《挂莽山》准备上研究课时拿出来读。下课后，我把这本书放在书桌上，便去了老师办公室。回来后，不可思议的一幕出现了，我的书不翼而飞了。我着急地四处寻找，并念叨着说：“我的书找不到了，该怎么办呢？”这时，不远处传来一声响亮的声音“好！”。我气极了，心想：我的书找不到了，竟然还有人说好。我循声看去，原来是她，我的书正在她的手里，她看得入神了，被书中的情节所深深吸引，不禁叫好。哎，他真是“无孔不入”！

这就是他，一个地地道道的“小书迷”。

